

В диссертационный совет 24.2.386.02
при федеральном бюджетном образовательном
учреждении высшего образования «Санкт-
Петербургский государственный экономический
университет»
по адресу: 191023, г. Санкт-Петербург, наб.
канала Грибоедова, д. 30-32, литер А

Отзыв

на автореферат диссертационной работы
Русинова Михаила Владимировича на тему:

«Организационное развитие инновационной системы вертикально интегрированной
корпорации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности: 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика
инноваций).

Актуальность исследований в области инновационного менеджмента существенно
выросла на фоне введения санкционных ограничений и, как следствие, необходимости
активной реализации отечественных научно-технических решений в бизнес-практике.
Результативность промышленных корпораций во многом определяется уровнем их
инновационности, что определяет повышенный интерес как теоретиков, так и практиков к
процессам нововведений. В то же время задачи организации управления инновациями часто
остаются в стороне, им не уделяется должного внимания. Но именно от их решения зависит
эффективность инноваций, конкурентоспособность и прогресс российских корпораций.
Этим обусловлена актуальность темы диссертационной работы Михаила Владимировича
Русинова.

Значительный перечень использованных источников говорит о тщательной
проработке теоретической составляющей проведенного исследования. Стоит отметить
также участие М.В.Русинова в научно-исследовательских работах по вопросам
инновационного развития крупной корпорации, что усиливает практическую ценность
полученных результатов, а их объём и масштаб приумножает значимость выводов и
предложений, отраженных в диссертации. Автором опубликовано 14 статей по теме работы,
в т.ч. 5 статей в журналах, включенных в перечень ВАК Минобрнауки РФ.

Научная новизна разработок Михаила Владимировича Русинова в полной степени
обеспечивает решение поставленной и актуальной проблемы. Автором предложены
перспективные организационно-экономические механизмы управления инновационной
деятельностью крупных вертикально интегрированных корпораций. Среди значимых
научных выводов и рекомендаций стоит отметить следующие:

- Автором разработана система оптимизационных задач инновационного развития
корпорации. М.В. Русинов опирался в процессе исследования на труды Андреева В.Н.,

Яковенко Е.Г. и других, что позволило ему предложить оригинальные решения, способные обеспечить прогрессивность, результативность и преемственность корпоративных инноваций.

– М.В. Русиновым разработаны модели определения ключевых координационных характеристик инновационной системы крупной вертикально интегрированной корпорации с помощью методов перекрестной классификации и картирования. Автором предложены перспективные организационные модели, в том числе актуальная для многих корпораций перекрестная модель организации корпоративной инновационной системы группы интегрированных предприятий.

– Автором творчески применен способ оценки функционального и морального износа для определения устаревания параметров организационных структур инновационной системы корпорации, характеризующихся известной статичностью. Данный подход является уникальным и может быть направлением для дальнейших масштабных исследований.

Тренд развития цифровой экономики задает новые вызовы и ориентиры для развития инновационных систем. Следовательно, в качестве замечания, можно отметить необходимость проработки вопросов влияния процессов информатизации производства и управления на выбор организационных моделей корпоративных инновационных систем.

Данные замечания не ставят под сомнение научные выводы и значимость проведенного исследования. Диссертация Михаила Владимировича Русинова на тему «Организационное развитие инновационной системы вертикально интегрированной корпорации» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук,
профессор кафедры отраслевой экономики
и финансов, доцент
Кузнецова Валентина Петровна

Сведения о лице, подписавшем отзыв:
ФИО: Кузнецова Валентина Петровна
Ученая степень: доктор экономических наук (08.00.05) – Экономика и управление
народным хозяйством (2011)



Ученое звание: доцент (по кафедре экономической теории и практике хозяйствования
(1992)

Место работы: ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет им.
А. И. Герцена», кафедра отраслевой экономики и финансов

Должность: профессор

Адрес: 191186, Санкт-Петербург, наб. реки Мойки, 48

URL: <http://www.herzen.spb.ru/>

Заверение подписи

Телефон +7-921-358-88-91

25.04.2023 г.